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Q. Qu'est-ce que le Sommet U7+ ? 
R. Le Sommet U7+ est la réunion annuelle de l'Alliance U7+ des universités du monde, la première coalition de présidents d'universités visant à définir les actions concrètes que les universités peuvent entreprendre pour relever collectivement les défis mondiaux en coordination avec les dirigeants des gouvernements des pays du G7 et au-delà. 
Q. Combien de Sommets U7 + y a-t-il eu ? 
R. Le sommet des 23 et 24 novembre 2020 était le deuxième Sommet U7+. Le premier a eu lieu en France en juillet 2019 à l'Institut d'études politiques de Paris, et a rassemblé les responsables de 47 universités d'Europe, d'Asie, d'Amérique du Nord, d'Amérique du Sud, d'Afrique et d'Australie. 
Q. Où et quand a eu lieu le Sommet U7+ de 2020 ? 
R. La Northwestern University (Chicago, Etats-Unis) a accueilli le Sommet U7+ de présidents d’université de 2020 de manière virtuelle en raison des considérations en matière de santé publique ainsi que des restrictions de voyage liées à la pandémie du nouveau coronavirus (COVID-19). La Northwestern University a accueilli le sommet en partenariat avec les institutions américaines qui le coparrainent, à savoir l'Université de Columbia, l'Université de Georgetown et l'Université de Californie, à Berkeley. 
Q. Pourquoi s'appelle-t-elle Alliance U7+ ? 
R. Le sommet annuel a généralement lieu juste avant le Sommet du G7 annuel qui réunit les dirigeants mondiaux. U7+ désigne les universités des pays du G7, ainsi que des universités dans d'autres pays du monde entier. 
Q. Quels types de questions l'Alliance U7+ aborde-t-elle ? 
R. Lors du sommet U7+ de 2019, les présidents des universités avait adopté six principes pour guider leurs plans visant à relever les défis mondiaux inscrits à l'ordre du jour multilatéral. Parmi les défis couverts figurent les transitions climatiques et énergétiques, les inégalités et les sociétés polarisées, la transformation technologique, ainsi que l'engagement et l'impact des communautés. 
Q. Le président français Emmanuel Macron a présidé le Sommet U7+ de 2019. Qui a présidé le Sommet U7 + 2020 ? 
R. La principale séance plénière ouverte aux médias et au grand public a compris une allocution spéciale de la représentante du Secrétaire général des Nations Unies pour la jeunesse, Mme Jayathma Wickramanayake, une conversation informelle entre des responsables de l'enseignement supérieur pour discuter du rôle des universités en tant qu'acteurs mondiaux et une cérémonie de clôture avec une performance spéciale d’un groupe d'étudiants a cappella. 
Q. Quelles universités ont été invitées au Sommet U7+ de présidents d’université de 2020 ? 
R. Plus de 100 présidents et hauts responsables d'universités de 20 pays ont été invités à participer au Sommet U7+ des présidents d'universités de cette année : 
· l'Université d'Aix-Marseille (France) 
· l'Université Ashesi (Ghana) 
· l'Université nationale australienne (Australie) 
· l'Université de Columbia (États-Unis) 
· l'École polytechnique (France) 
· l'Université libre de Berlin (Allemagne) 
· l'Université de Georgetown (États-Unis) 
· HEC Paris (France) 
· l'Université Hitotsubashi (Japon) 
· l'Université Félix Houphouët-Boigny (Côte d'Ivoire) 
· l'Imperial College London (Royaume-Uni) 
· l'Institut indien de technologie de Bombay (Inde) 
· l'Université de Keio (Japon) 
· l'Université Kenyatta (Kenya) 
· l'Université de Kyoto (Japon) 
· la London School of Economics and Political Science (Royaume-Uni) 
· la Ludwig-Maximilians-Universität München (Allemagne) 
· l'Université McGill (Canada) 
· l'Université nationale de Singapour (Singapour) 
· l’Université Paris Sciences et Lettres (France) 
· l'Université d'Osaka (Japon) 
· l'Université Sapienza de Rome (Italie) 
· Sciences Po (France) 
· l'Université nationale de Séoul (Corée du Sud) 
· Sorbonne Université (France) 
· l'Université technique de Munich (Allemagne) 
· l'University College London (Royaume-Uni) 
· la Universidad Nacional Autónoma de México (Mexique) 
· la Università Bocconi (Italie) 
· la Università degli Studi di Milano (Italy) 
· l'Université Cheikh Anta Diop (Sénégal) 
· l'Université Côte d’Azur (France) 
· la Universidad de Buenos Aires (Argentine) 
· l'Université de Bordeaux (France) 
· l'Université de Grenoble Alpes (France) 
· l'Université de Lyon (France) 
· l'Université de Paris (France) 
· l'Université Mohammed VI polytechnique (Maroc) 
· l'Université Paris Saclay (France) 
· l'Université de Strasbourg (France) 
· l'Université de la Colombie-Britannique (Canada) 
· l'Université de Californie, Berkeley (États-Unis) 
· l'Université de Cambridge (Royaume-Uni) 
· l'Université de Cape Town (Afrique du Sud) 
· l'Université d'Édimbourg (Royaume-Uni) 
· l'Université de Heidelberg (Allemagne) 
· l'Université d'Ibadan (Nigeria) 
· l'Université de Mannheim (Allemagne) 
· l'Université de Montréal (Canada) 
· l'Université de Nairobi (Kenya) 
· l'Université de Naples Frédéric II (Italie) 
· l'Université d'Ottawa (Canada) 
· l'Université de Tokyo (Japon) 
· l'Université de Toronto (Canada) 
Q. Quels étaient le thème et l'ordre du jour du Sommet U7+ de 2020 ? 
Parmi les sujets à l'ordre du jour du sommet figuraient l'engagement de l'Alliance U7+ avec le G7, les applications éthiques de l'intelligence artificielle et les stratégies visant à susciter un dialogue intergénérationnel sur des questions d'intérêt mondial. Le sommet a également réuni des étudiants des universités de l'Alliance U7+ qui ont partagé leurs visions au sujet de l'avenir de l'enseignement supérieur, et il s’est achevé par une déclaration des engagements nouveaux et renouvelés de l'Alliance en faveur de la promotion des opportunités éducatives et économiques pour la prochaine génération. 
Q. Comment le thème et l'ordre du jour du Sommet U7+ de 2020 ont-ils été élaborés et finalisés ? 
A. La Northwestern University et ses coorganisateurs américains ont élaboré le programme du Sommet U7+ des présidents d'universités de 2020 en collaboration avec le comité exécutif de l'Alliance mondiale des universités U7+. L'ordre du jour a suivi le travail entamé lors du premier Sommet U7+ organisé par Sciences Po à Paris en 2019. Les étudiants de 22 universités de 12 pays ont également joué un rôle dans l'établissement de l'ordre du jour du Sommet U7+ des présidents d'universités de cette année. Les étudiants se sont réunis virtuellement en juin et juillet 2020 pour discuter et présenter leurs recommandations sur la manière dont les universités peuvent les préparer au mieux à s'engager activement dans les efforts visant à relever les défis mondiaux urgents, notamment l'injustice sous ses nombreuses formes, l'inégalité et le changement climatique. Les recommandations des étudiants ont donné le coup d'envoi des discussions du sommet et serviront de base à l'ordre du jour de l'Alliance U7+ pour l'année à venir. 
Q. Quels sont les résultats attendus du Sommet U7+ de cette année ? 
R. Le sommet de cette année a abouti à des engagements en faveur de la justice intergénérationnelle et à un engagement multilatéral avec le G7. Ces engagements établiront le point de départ et le cadre pour une action concertée et coordonnée entre les secteurs et les universités du monde entier afin de relever les défis mondiaux qui touchent les jeunes de manière disproportionnée. 
Q. Quel a été le résultat du sommet inaugural de l'année dernière ? Qu'a accompli l'Alliance U7+ au cours de sa première année d'existence ? 
R. Le sommet de 2020 a été axé sur le rôle que les universités peuvent jouer dans la promotion de la justice intergénérationnelle - les solutions aux défis mondiaux sont élaborées de manière à tenir compte des intérêts et des droits des générations futures -, car la pandémie du nouveau coronavirus (COVID-19) a un impact disproportionné sur les espoirs et l'avenir des jeunes du monde entier. 
Depuis le sommet inaugural, les membres de l'Alliance U7+ se sont auto-organisés en groupes de travail, chacun d'entre eux se consacrant à la prise de mesures concrètes pour relever un défi mondial spécifique.
Par exemple, un groupe de 21 membres U7+ dirigé par l'Université de Toronto et l'Université d'Édimbourg fait l'inventaire de la manière dont les universités surveillent et font leur part pour réduire leurs propres émissions de gaz à effet de serre (GES). Un autre groupe de travail U7+, qui comprend des présidents de plus d'une douzaine d'universités dans le monde, a publié cette année un document qui établit 16 recommandations pour l'utilisation éthique de l'intelligence artificielle et de la technologie dans la société. Les universités U7+ s'efforcent également d'accroître la portée de leurs partenariats avec les organisations communautaires, les ONG, les citoyens, les organisations multinationales et d'autres acteurs mondiaux essentiels à la construction d'un monde plus juste, plus durable et plus prospère. 
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