Convocation à une Assemblée Générale Ordinaire


Bonjour à toutes et à tous
 
J’ai le plaisir de vous convier à l'Assemblée Générale Ordinaire de l'association [Nom de l’association] qui se tiendra [Date et heure] à [Lieux].
 
A l'ordre du jour : 
- [Renseigner l’ordre du jour détaillé]

Les modalités légales d’organisation et de déroulement de celle-ci sont précisées dans les statuts et le règlement intérieur de l’association.
 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
 
Merci de bien vouloir confirmer votre présence avant le [Date] en envoyant un mail à [Adresse email]. L’Assemblée Générale Ordinaire est ouverte à tou.te.s, cependant seuls les membres à jour de leur cotisation auront un droit de vote et de candidature.
 
En cas d'indisponibilité, le vote par procuration est possible. Il vous faut remplir et envoyer par email à [Adresse email] le document de procuration ci-joint, et ce avant le [date et heure].
Une seule procuration par personne est autorisée. [À adapter selon vos statuts]


[La convocation à une AGO peut aussi contenir la procédure de candidature aux postes ouverts défini par les statuts et le Règlement Intérieur]

Si vous avez des questions :
- concernant le déroulement de l'Assemblée Générale, contactez un organisateur.
- relatives à un poste vacant, contactez son titulaire actuel ou un organisateur.
 
PS : Chaque date et horaire mentionné dans cette convocation fait office d'échéance, son objet n'est plus recevable une fois atteint ou dépassé.


Cordialement
[bookmark: _GoBack]
Le Président

